
sült 

mindazokat a problémákat, 
kormányt intézkedésekre késztették. A 

akutabb kérdése körül 
az 

nök beszédében 
irányelveket adott s eközben 
tott 
amelyek az ország nyugalmának és 

ellenzője, 

tünkben 
Mindenekelőtt ki kell 

xv. évtol am 145 szám 
Julius 1 

csütörtök 

szerkesztőség és kiadéhivatal a 

NAGYSZALONTA! 

Toldi Miklós-tér 15. Teleton Előfizetés egy hónapra 2.50 Per gő, negyedévre 7.20 Pengő 

Ujoszdasági remd 
A rádió és a hirlapok utjin érte- 
már az ország közvéleménye 

Kállay Miklós miniszterelnök és Re 
ményi.Schneller Lajos pénzügyminisz- 

ter szegedi nagy beszédéről. Az utóbbi 
hónapok egyik legnagyobb politikai 
eseménye ez, mert a kormány elnöke 
és a pénzügyminiszter olyan időkben, 
amikor az egész gazdasági élet a há 
boru követelményeit szolgálja legin 

kább, egy egészen uj gazdasági ren 
det jelent be s teszi ezt egy fontos 
gazdasági mozzanat küszöbén, aratás 
előtt. A miniszterelnök ezzel a beszé 
dével az egész magyarság számára 
megmutatta azt az utat, amelyen az 
uj gazdasági rend halad, 

pénzügyminiszter viszont ezeknek a 
problémáknak részleteit is ismertette 
s. beszéde főként a mai idők leg- 

mozgott s ez 
A miniszterel 

politik ai 
rámuta 

a kártékony tünetekre, 

árszinvonal. 
általános 

azokra 

rendjének legnagyobb ellenségei. Ezek : 
a fekete piac, a korrupció és a protek- 
cié. Érthető, hogy az egész ország 
közvéleménye fennen helyesel a mi 
niszterelnöknek, amikor hangsulyozta, 
hogy a legnagyobb ellenségei a nem 
zetnek azok, akik nem akarják magu- 
kat alávetni annak a rendnek. amit a 
kormány megállapit és végrehajt. 

Ebben az általános kormányzati 
politikai kerethen rendkivül nagyjelen- 

tőségü gazdasági problémák sorakoz 
nak fel. Ezeket a pénzügyminiszter 
igen részleteser, mindenki által ért 
hető módon terjesztette elő Szegeden 
s ezeknek az intézkedéseknek ma nincs 

mert mindenki tudja, hogy 
alkalmazkodnunk kell gazdasági éle- 

is az adott viszonyokhoz. 
emelnünk azt a 

fontos mozzanatot, hogy a mezőgazda- 
sági árszinvonal a 40 pengős buzaáron 
épül fel. Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy ugyanilyen arányban emelkedjék 
a többi mezőgazdasági cikkek ára is, 
csupán azt jelenti, hogy az összes 
mezőgazdasági cikkek árai a 40 pen- 
gős buzához viszonyitva, egymás kö- 
zőtt harmóniában legyenek. Természe 
tesen ilyen alapon már megtfalálhatja 
a gazda a maga számitását, de könv 
nyit a helyzetén az uj beszolgáltatási 
rendszer is. Az ipari árakra vonatkó 
zólag azt mondotta a pénzügyminisz 

feltárván 
amelyek a 

Róma felkészült 
Az angolszászoknak Róma bom 

bázására tett fenyégelés e a pápa tilta- 
kozó szavai ellenére is tovább tart. A 
város maga különben teljesen felké 
szült a bombazók fogadására. A va 
dászgépek százai örködnek az örök 
városra, melynek épületei tetejére szám 

a bombázásokra 
talan lé égvédelmi ágyut szereltek fel. 
Épitke szési szkériő kijelentették, hogy 
az öreg Szent Péter bazitika tetőzete 
még azt sem fogja ibirni hogy az 
épület ől tiz kilőméternyire robbanjon 
bomba. 

Folyik Észak-Afrika partjainak bombázása 
A hadiesemények központjaként 

már is a Földközi tengert lehet tekin- 
teni. Támadnak ilt az angolszász bom 
bázók, köztük számtalan amerikai re 
pülőerőd, de nem tétlen a tengely lé. 
giflottája sem. A tegrapi jelentések 

Az orosz kormány félhivatalos 
lapjának tegnapi száma arról ir, hogy 

angolszászok nem halogathatjak to- 
rább a partraszáltás megkisérlését. A 
legalkalmasabb pillanat 
s ha most az angolszászok mitsem 
tesznek, Oroszország tudhatja, hogy 
őket félrevezetik. A pillanat alkalmas 
ságának bizonyitására az orosz ujság 
azt állitja, hogy a németek a legutóbbi 

szerint a német és olasz re Bf ha- 
talmas rajokkal folytatják az északal- 
rikai kikötők bomb jázását, kinelye ben 
élénk készülődések fölynek. Az angol- 
szászok veszteségei - londoni mueg- 

bekövetkezett 

állapitás szerint is - csüggesztőek. 

Az orosz Travda cikke iri 
a partraszállás bekövetkezett pillanatáról 

vapokban 30 hadosztályt vantak e az 
orosz frontról és a tengerpartok ele 

száltották azokat. E pilanatban a 

Pravda szerint csak 90 német ha osz- 
tály ált szemben az oroszokkal, akik- 
nek viszont 210 hadosztályuk várja 
azt a pillanatot, hogy megkezdődjek a 
partraszállás. ami a meginditandó orosz 
támadás feltétele lenne. 

Ismét arróől beszélmek, 

A nemzetközi sajtó egybehangzó 
mai megállapitása mondja, 
kezdődött Ausztrátia partvidékének 
bombázása, ami előkészület ennek a 
földrésznek a megtámadására. 

hogy meg- 

Kétség 

hogy Japán Auszíráliát megtámadja 
nem fér hozzá, hogy ez be fog kövel. 
kezni legkésőbb abban a pillanatban, 
amikor az angolszászok Európa eleni 
fellépésre tesznek majd kisérletet- 

ter, hogy azokat ugy fogják megálla- 
pitani, hogy a tisztességes polgári 
hasznot elnyerhesse az ipar. Gazda- 
sági életünkben ezek azok a legna- 
gyobb problémák, amelyek biztositani 
fudják az élet normális menetét, stabi- 
litást nyujtanak, összhangban tartják 
az egyes foglalkozási ágak közötti 
gazdasági helyzetet, éppen ezért ért 
hető, hogy a kormány igen nagy fon- 
tosságot tulajdonit annak, hogy az ár- 
szinvonal kérdését rendezze. Az or- 
szág közvéleménye az uj árszinvonal 
kialakitása érdekében előkészitett kor 
mányintézkedéseket megértéssel fo- 
gadja s maga is azon van, hogy en- 
nek a rendnek szigoru betartásával 
őrködjön az ország nyugalmán, a bé 
kességes munkán, amely biztositja a 
becsületes megélhetést és hasznot, de 
ellene van minden árdrágitó fekete 
piacnak, amelyről maga a miniszterel 
nök mondotta, hogy ezek ellen semmi- 
féle kimélet sem indokolható. A fekete 

piacon,. vagy a tiszteségtelen muódon 
szerzett vagyonból, a háboru befejez- 
tével egy fillérnek sem szabad meg- 
maradnia a harácsolók kezein. Iyen 
fontos gazdasági bejelentések után 
ayugodtan nézhet végig a termelő 
gazda érésbe boruló földjein s a társa- 
dalom zugolódás nélkül fogja viselni 
az uj rendet, az ebből származó ujabb 
áldozatokat s szilárdan kitart a kor- 
mány mögött. mert mindaz, amit a 
miniszterelnök és a pénzügyminiszte 
Szegeden be jele nt tet népó! na jok Ss a 

kormány ezeket az óbajokat elégiti 
Bizakodva nézünk a magyar élet ujabb 
gazdasági rendje elé, mert tudatába 
vagyunk annak, hogyha a háboru ál- 
dozatokat is kiván tőlüuünk s gazdasági 

köze javakban a háborus viszon nyok 

pette nem duslakodunk tuls ágo n, de 

s. magyar élethez szükséges zdk ági 
e rőke t a korn mi inde nki szá ma a 

biztositani tudja. 



A fürdő üzeme takaritás és átalakitás miatt 
augusztus 1-is szünetel 

Az arató- és cséplőrész kiadása 
és annak beszámitása 

Kenyérgabonából a gazdéálkodó a 
szerződés szerint járó arató és csép 
léreszt, cséplőmunkásrészt és gépkere 
selei terméeszetben kiadhatja az uj ren- 
detlet szerint. Az uj rendeleit ugy mó 
dosítja a korábban megjelent rendele- 
tet, hogy a kenyérgabonából kiadott 
cseplőrészt akkor is be kell számitani 
a opeszolgáltatási kötelesség teljesíté- 
sébe, ha a gazdálkodó szántóterülete a 
20 kat. holdat meg nem haladja; a 
kenyergabonából kiadott aratórészt pe 
dig a 20 kat. holdnál kisebb szántóte 
rűlelen gazdálkodónaál is be kell szá 
mitani a beszolgáltatási kötelesség tal 
jesítésébe, akkor, ha a gazdálkodó 
igazolja, hogy az aratási munkálatoka! 
maga es csaladtagjai tarlós munkakép 
telenség, vagy háborus katonai szolgá 
Jat miant nem végezhették el, valamini 
akkor, ha a gsazdalkodó munkaképtelen, 
hadirokkani, vagy hadiözvegy. 

A gazdalkodó, aki az aralórész és 
cséplómunkásrész cimén kisdott kenyér 
gabonának a kenyérbeszotdáltatási kö- 
telesség taeljesilésebe való beszámítását 
igényelheti, köteles az ilyen kenyérga 
bona kiszolgáltatását 3 napon belül a 
muskavallaló lakóhelye szerint illetékes 
köozsegi előljáróságnak bejelenteni, A 
cséplőrészből a bércséplést végző csép 
légépbirtokosnak járó kenyérgabona at 
vetelét a cséplőgép felelős vezetője a 
cséplési eredménylapon aláirásával kö- 
teles igazolni. A gépkeresetből a csép 
lőgép vezetője az általa alkalmazott 
munkásoknak a szerződés szerint járó 
részt természeiben kiszolgáltathatja. Ha 
a cséplősépmunkásokat! nem a gazdál 
kodó, hanem a bércsépléstvégző csép 
lőgép tulajdonosa, vagy bérlője alkal 
mazta, a gazdálkodó a gépkereseten 
kivül a cséplőmunkásrészt is a cséplő- 
gép felelős vezetőjének köteles kiadni. 
A cséplőgép vezelője az alkalmazott, 
gépész, fütő, etető és cséplőmunkások 
reszére munkabér cimén természetben 
kiszolgáltatott kenyérgabonára vonatko 
zóan köleles bejelentést tenni az illeté 
kes hatóságnál. 

A bercséplést végző cséplőgép 
tulajdonosa a gepkeresetből legfeljebb 
10 aq kenyérgabonát saját haztartási 
szükségletere megtarihat. Abban az 
esetlben, ha a cséplőgép többek tulaj 
donában van, a tulajdonos és a bérlő 
együllesen nem tarihatnak meg többet, 
mint 10 a kenyérgabonát. Az a csép- 
tőgéptulajdonos is csupán 10 akenyér 
gabonát tarthat meg ssját szükségle 
tére, akinek tulajdonában, vagy bérle 
tében több cséplőgép van. A cséplő 
geép tulajdonos köleles a gépkeresete 

KESERÜVIZ 

nek a kiadható, illetve megtartható 
mennyiség után fennmaradó részét va- 
lamelyik vásárlásra jogosítoit kereske 
dőnek hetenkent megvetelre felajánlani, 
és a gépkereset felhasználásáról a Ga 
bonaforgalmi Központnál október 31 ig 
elszámolai. 

Árpából, kölesből és hajdinából a 
kereskedő a szerződés szerint! járó 
arató és cséplőrészt, cseplőmunkás 
részt és gépkeresetet természetben ki 
szolgáltathatja, amelyet a beszolgálta 
tási kötelesség teljesítésébe nem lehet 
beszámitani, kivéve, ha a gazdálkodó a 
kenyérgabonabeszolgáltataási kötelesség 
teljesitéséül árpát is beszolgáltathat, 
mely ebben az esetben szintén beszá 
mit a gazdálkodó kenyérgabonabeszol 
gáltatási kötelességének teljesítésébe. 
Zabból az arató es cséplőrészi nem 
szebad természetben kiszolgáltatni. A 
ki nem szolgáltatott arató és cséplőrész 
cimén a gazdálkodó köteles zabtermé 
sének 15 százalekát a cséplés befeje 
zésétől számitott 15 neap alatt vala 
melyik vásárlásra jogosított kereskedő 
nek megvételre felajánlani. A zabból 
ki nem szolgáltatható arató és cséplő 
munkásrész helyett a hatóság által 
megállapitott termelői árakkal számi 
tolt megfelelő értékü más gabonalfélét 
kötleles kiszolgáltatni. Az igy kiadott 
terményt azonban a gazdálkodó beszol 
gáltatási kölelességteljestésébe nem 
lehet beszámíitani" A zabcséplőrészből 
a bércséplőnek járó gépkereset ellen 
értékét a halóságilag megállapítolt ter 
melői áron pénzben kell kifzetni. 

EGYÉB TERMÉSZETBENI SZOL- 
GÁLTATÁSOK ÉS AzOK BESzá- 
MITÁSA. 
A rendelet szeriat a szerződéses 

mezőgazdasági idenymunkásoknak (som 
másoknak) munkajárandóság cimén ter- 
mészetben kiszolgáltatott kenyérgabo- 
nára nézve a munkaadó gazdálkodó 
köteles az illetékes hatóságnak a be 
jelentést megfenni. A haszonbérlő a 
haszonbérbeadónak kenyérgabonából a 
haszonbérbeadó háztartásához tertozó 

kedés vonatkozik arra 

minden személy után 
ka. ot szolgáltaihat ki abban az eset 
ben, ha a haszonbérbeadó igazolja, 
hogy ő és a háztartásához tartozók a 
megfelelő időre lemondtak a kenyér 
és lisztjegyjogosultságukról. Ha a ha 
szonbérlő a haszonbérlet szerint ennél 
több gabona szolgáltatására van köle 
lezve, a többlet értékét a hatóság által 
megállapitott termelői áron pénzben 
köteles kifizetni. A már korábban kiadott 
rendelet ugy módosul, hogy a haszon- 
bérbesdó háztartásához tartozó minden 
olyan személy után, aki kenyér és 
lisztjegyjogosultságáról lemondott, 240 
kg. kenyérgabonát kell a haszonbérlő 
beszolgáltaiási kölelességének teljesíté- 
sébe beszámitani. 

A BESZÁMITÁSRA VONATKOZÓ 
EGYÉB RENDELKEZÉSEK. 
A sörárpára megállapítolt buzaegy- 

legfeljebb 240 

ségszámba azt az árpát számiítják be a 
vazdálkoeó beszolgáltatási kötelességé- 
nek teljesítésébe, amelynek ez a minő 
sége a véltelijegyen fel van tüntelve. Az 
ilyen árpát csak a szabad választásu 
ferményekre és termékekre megállapi 
lolt beszolgáltatási kötelesség teljesíté- 
sébe lehet beszámitani. 

Fontos intézkedése a rendeleinek 
ar, hogy a kenyérgabona és zsirbeszol- 
gáltatási kölelezettséget zab beszolgálts- 
tásával is lehet teljesíteni. Ez az intéz 

a mennyiségre 
is amelyet a gazdálkodó a 15 százalékos 
beszolgáltatás cimén teljesített. 

Náadd-mdisor 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend. hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
bász. 12 40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
jentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 
2.45 A rádiómüűsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 dUirek. 9.40 Hirek. 
11 45 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK junius 1. 
2. Weidingec Ede szalonzenekara játszik. 
3. Sovinszky László szalonzenekara játszik. 
4. Fekete gyémántok. 5. Szórakoztató zene. 
5.55 Elfelejtett zenemüvek. 7. A sláger titka. 
8. ,Orpild, drága töld." 830 Hangképek az 
1943. év első felének eseményeiről. 10.15 
Szórakoztató zene. 

Göndőör közkedvelt revütársulata 

Tip - Top 1923. 

Őriási sikort ambít 
megnyitó uj szenzációs műsora 
ma és a következő napokon este 7 órakor 

Jegyelővétel délelőtt 10-1-ig és délután 4-o-is 
a Vigadó pénztárában 1 



Az István-műm 
al om változatlanul jó lisztet ad, 
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a HÖMERSEKLE?T 
reggel ? órakor t 18 délben + 24 fok volt 

Holnap: Péntek 

Julius 

Kai. Jézus szive 

Prot. Ottokár 

A ló meg a motor 
Ezelőtt körülbelül 40—45 évvel milyen 

szenzáció volt, hogy feltaláltak a gépkocsit 
rés lóra sincs tovább szükség, legalább is a 
városi forgalomba. Ki gondolta volna valaha, 
hogy lesz idő, amikor kevés lesz a benzin 
és az ember ujra a jó öreg lóra fanyalodik, 
sőt magát a gépkocsit is lóval huvatja. Még 
ez is semmil Lisszabonban már olyan sautók 
szaladgalnak, amelyek a lovat is hordozzák. 
Nem komolytalan élcelődés, de igy van. 
Egy portugál mérnők a benzin tartály 
helyett a lovat ,épitette" be az autóba és 
azzat huzatja benzin helyett. Viszont domb- 
ról le kikapcsolja - nem a benzint. hanem 
a lovat, sőt mindjárt fel is szedi utasnak 

Sokszor emlegetjük, mi tenne, ha ősapaink 
felkelnének ! Bizony lenne bámulni való a 
részükre ! Mindjárt ott leanne a tonelküli gép- 
kocii. de még inkább a lovas-autó, amely 
ló is, gép is és a háboru legujabb kreációja. 
Vajjon hol fog megállni ez a 
ha soká tart még a háboru! 

– Ővőnői továbbképző tanfolyam 
A m.kir. áll. gr. Brunszvik Terézia kisded 
óvénőképzőben a t évi augusztus 9-23 ig a 

furcsa jármü, 

vallás- és közoktatásügyi miniszter ur peda 
gógiai továbbképző tantolyamot rendez óvó- 

nők ssámára A tanfolyamra el-ősorban a 
visszatért területen működő oly óvónők vé 
tetnek fel. akik továbbképző, illetőleg át- 
képző tanfolyamon még nem vettek részt. 80 
bentiakó óvónő az áll. óvónőképzőben a tan- 
folyam tartama alatt ingyenes ellaátásban ré- 
szesül, a 10-15 bejáró pedig kedvezményess 
ebédet kap. A tanfolyamon való részvélelre 
aznállásban levő magyar képestésü ovónők 
a kír. tisztitőorvostól kapnak felhívást és 
szabadságot. Az állásban még nem lévő s 
atképző tanfolyamon még részt nem vett ok! 
ovónők az áll. óvénőképző igazgatóságna! 
tartoznak felvételi kérvényükkel jelentkezni 
(Budapest!, VII. kec, Rózsák tere 7) Bővebb 
értesnést csupán válaszbelyeggel felszerelt 
tevélre küld az igazgatóság, 

Citazásnál 
a váltoró életmód zavarja az emésztést. émelygést és fejfájást okoz. Tahát ne felejise, hog 
e kedvelt hashajtó. 

Értesítés. Értesitem azon tőrzs 
könyvezett tehenek tulajdonosait, akik még 
csak 50 kgr. korpát kaptak, hogy holnap, 
pénteken, 2 és 4 óra között az István 
malomban pontosan jelenjenek meg. 25 kgr 
korpát tognak kapni. Balogh, tenyésztési 
elnők. 

— Pesten hódit a kötényruha. 
Pesten, tőleg a fiatal leányok körében hódu 
a kötényruha, melyhez ingbluzt használnak. 

Az északi arcvonalon néme 
egyenruhába ölftözőtt orosz ronamcsapatok 
tamadtak, a támadást visszaverték és sok 
foglyot ejtetlek. 

A remdőrség mim megkezdie 

Egy miniszteri rendelet értelmében 
minden lakóházban 5 kilógramnyi oltóhomo- 
kot kell tartani, hogy azt az esetleges bom 
bázások során keletkező tüz eloltásánál fel- 
használhassuk. A homokot a rendeletben 
előirt papirzacskókban kell tartani Kell 

a homokzsákok ellenőrzését 
helyiségekben is, mégpedig minden meg- 
kezdett 30 négyzetméternyi terület után 5 
kilógramot. Igy a fáskamrákban, padlásfel- 
járókban. 

A rendelet betartását - mint azt a 
rendőrkapitányság sajtóirodája közli - mától homokot tartani a lakásul nem szolgáló kezdve ellenőrzik. 

mMatól kezdve éjféligy vamn villany 
Fontos szerepe van ma a hirszolgálat- 

nak. Érzi is ezt maga a közönség is s 
olvassa az ujságokat és hallgatja a rádiót. 

A viltanytelep áramszolgáltatása Toly- 
tán eddig a rádió éjtélelőtti hireit Szalonta 

áram. A hirek meghallgatása végett a villany- 
telep mától kezdve éjtélig ad áramot. Ameny- 
nyiben a közönség megfelelő mértékben 
használja az éjtét előtti időben is az áramot, 
az éjtélig tartó áramszolgáltatást végle- nem hallgathatta, mert csak fél 12ig volt gesitik. 

A Jazdák a héten még átvehetik 
eddis ki nem váltott sazdakönyvüket A vármegyei közellátási felügyelőség 

egy leirata alapján egy ma kiadott polgár- 
mesteri hirdetmény még egyszer felhivja a 
gazdálkodókat, hogy gazdakönyvüket a köz- 
ellátási hivatalnál, - amennyiben azt még 

az, aki gazdakönyvének átvételét elmulasztja. 
elveszti vámőrlési jogosultsagát is. 

Értesülésünk szerint az eddig ki nem 
váltott gazdakönyvek átvételére a gazdák 

nem vették at — feltétlenül vegyék át, ment 
még csak ezen a héten jelentkezhetnek. 

A tejtermelők a közellatásnál 
az igényjogosultak a városházán jelentkezzenek 

A közelláiásügyi miniszter biztositani 
akarja a tejtermelők részére azt a lehető- 
seget, hogy a fogyasztónak közvetlenül szál- 
Hitott tej is beszámitson a beszámiítási köte- 
lezettségbe. E szándék végrehajtására a 
polgármester felhivja azokat a termelőket, 
akik fogyasztónak közvetlenül szállitanak 
és azt óhajtják, hogy ez a pontozásnál Hi- 
gyelembe vétessék, összeirás végett, de 
tegkésőbb julius 7ig bezárólag jelentkezze- 
nek a közellátási hivatalban. 

A jelentkezés alkalmával bejelentendő 
a termelő neve és cime, a fogyasztó neve és 
cime. A szállitandó napi tejmennyiség, a 

tüntetésével, hogy ebből van e terhes anya, 
3 évnél fiatalabb csecsemő, 14 évnél fiatalabb 
gyermek, illetőleg 70 évnél idősebb személy 
és ha van mennyi. 

A polgármester egyidejüleg felhivja 
jelentkezésre azokat a táplálásra igényjogo- 
sultakat is, akik jelenleg termelőtől nem vá- 
sárolnak tejet. Igényjogosult Togyasztónak 
az a család tekinthető, amelyben 3 évnél 
Hatalabb csecsemő, l4 évnél aluli gyermek 
vagy 70 évnél idősebb személy van. Az igény- 
jogosult, de jelenleg ellátatlan fogyasztók 
összeirása céljaból julius hó 7-ig bezárólag 
jelentkezzenek a gazdasági hivatalban (város- fogyasztó családtagjainak száma annak fel- háza, emelet 6.) 

8P111 
Mint ismeretes, az utóbbi időben az 

OSK irányitása alatt müködő visszacsatolt 
ftterületi spost egyesületek belső életében s 
kitelé való megnyilatkozásaiban a magyaf 
szellemhez nem méltó viselkedés lett urrá, 
ami az ország sportérdekeinek közel sem 
válhatott volna javára. A bajok kiküszöbö- 
lésének okát az egyesületek élén álló és 
intézkedéseikben műkedvelő tisztikar felüle- 
tességében találták meg az arra hivatott 
szakszemlélők és sportvezérek, 

Ez adta annak a gondolatát, hogy 
vezetőképző tantolyamot nyitnak, amelynek 
célja olyan hivatásuk magaslatán álló irányi- 
tókat adni az egyesületeknek, akik a közös 
nemzeti érdek szemelőttartásával eredmény- 
nyel és jó példamutatással kiküszöbölik az 
igen elburjánzott rákfenéket. 

Igy születeit meg Kolozsváron junius 
121-27 között megtartott - vezetőképző tan. 

folyam Arató Géza tanügyi főtanácsos köz- 
vetlen hányitása mellett. 

Az Erdély minden részéből összesereg- 
lett meghivott s vezetésre szánt uj sport- 
vezetők előtt sportáganként a legillusztrisabb 
szakemberek, olimpiai bajnokok és sport- 
nevezetességek tartottak előadást, bevezetve 
őket a helyes egyesületi ügyvezetésbe tikin- 
tetbevéve az egyesület sportjellegét. 

Nagyszalontáról az NSC részéről 
Medgyesy Elemér, az ismertnevü labdarugó 
és Podhraczky István dr. mint a Bocskai 
kiküldöttje vett részt. 

Mondanuak sem kell, hogy mindketten 
kiváló eredménnyel feleltek meg az OSK és 
egyesületeik bizalmának s magukkal hozva 
az uj nemzeti sportirányitás sikerének min- 
den titkát, kezdikt meg rövidesen, hisszük 
eredményes munkájukat, egyesületeik élén. 

Terjessze 

NAGYSZALONTA 
„Az ujság"-or 



Göndör Tip-Tip-revüjének 
megnyitója művészi élvezetet 

nyujtott a közönségnek 
A Göndör-társulat ezidei revüjének 

megnyitója tegnap este megtörtént. A szin- 
bázlátogatásban kimerült közönség viszony- 
lagosan elég szép számban gyült össze a 
Vigadó termébsen annak ellenére is, hogy 
tegnap volt a hónap utolsó napja. Oka en- 

nek minden bizonnyal az volt, hogy a ta- 
valyról előayösen megismert Göndör-társu- 
lattól ezidén is sokat várt a közönség. Az esti 
megnyitó valóra is váltotta ezt a várakozást, 
amiért is biztosra vehető, hogy elsejei fize- 

tésüek nagy tömege gyülik majd össze a 
Vigadóban. A revü világvárosi szinvonala 
meg is érdemli az érdeklődést. Az esti meg- 
nyitó a szó teljes értelmében igazi müűvészi 
élvezetet nyujtott a közönségnek. 

Két táncosnője van a revünek. Lombard 
Klári és Szénási Lili. Pompás látvány volt 

mindkettő, de különösen szép hatást váltott 
ki Szénási Lili táncszámai. Kézzel a földet 
nem érintve, hogy ugy mondjuk, cigány- 
kereket hányt a levegőben... 

A Gondi trio akrobata számokkal szere 
pelt. Az elmaszkirozott három matróz szere- 

volt, 

pében is ők szórakoztatták a közönséget. 
Volt a revünek trapéztornásza, büvésze is, 

akik sok kellemes pillanatot szereztek a 
közönségnek. 

Barrison Charlie Chaplint, a világhirü 
moziszinészt elevenitette meg egy jassz 

szerepben. Szótlan, mulatságos szerelmi jele- 

netet mutatott be hugával. Nagyon kedvesek 
voltak a Göndör 
kolozsvári szinház volt 

számokkal aratta sikereit. 

tyák is voltak müsoron. A tavalyról ismert 
Fiedler János hasbeszélő is itt van. 

Külön emlitésre méltó érdekessége még 
a társulatnak az, hogy a kitünően müködő 

kéttagu zenekar hegedüse Váradi-Szhreiber 
aki a szintársulat által bemutatott 

„Kievi járőr" muzsikáját szerezte. 

Apróhirdetések 
Eladó elköltözés miatt egy alig használt 

háló, konyhabutor, ágybetét, hencser, hen- 
cserteritő, függöny és tutószőnyegek- Hitler 

aAdolf.ut 11. 4—2 

Előirásos légvédelmi homokzsákok 
drb. 12 fillér kapható a T. Balogh könyves- 
boltban. 3- 

Idehelyezett tisztviselő keres azonnalra 
3-4 szobás száraz, kiadó lakást, vagy meg- 
vételre megfelelő házat. Érdeklődni az állo- 
más főnökségen. 3-3 

Egy betegem részére vérátömlesztésre 
van szükség. Jelentkezni lehet d. e. 10-11 
között az állami kórházban. A véradás dijjazva 
lesz. Dr. Szentpály. 2-3 

Vasalólányok felvétetnek Lovassy kel- 
melestő. 2-3 

Eladó egy kerékpár. Horthy Miklós- 
ut 26. 2-2 

Egy mindenes lány, vagy bejárónő 
azonnalra felvétetik. Hitler Adolf-ut 71. 1-3 

Eladó jó kerékpár uj gumikkal. Csáki 
István-tér 16. 

Elveszett egy fonatos fülbevaló, gyé- 
mántkővel. Megtaláló jutalom ellenében adja 
át a kiadóhivatalban. 

Eladó 45 kat. hold föld és a Rákóczi 
uton nagyház. Cim a kiadóban. 1-3 

Biztositásokra, állandó foglalkoztatásra 
ajánlkozást pontos cimmel a kiadóba, kérek. 

1-2 

Nyoxsatott x kiadótulajdomos 
Gsál Sándor könyvnyomadáják 

magszalantán. Toldi-tor H, e 
Neletem: ta 

lányok. Gábor Mara, a 
primadonnája ének 
Dresszirozott ku- 

HUNUARTA-MOZUGOEAN ma 715 órakor olcsó helyarakkal, T6 even lelüleknek 
DIL EM M A 

Leányanyák problémáját vetiti elénk e nem mindennapi tanulságos-film. Ezt minden- 
- U nadé- — dön. kinek látni kelt. "A szerelem gyöngyel. 

Ifju Horthy Miklós autóbalesete 
Kis DKW gépkocsiján Budapestre 

visszatérőben Törökszentmiklós közelében 
egy vigyázatlan kislány az aránylag keskeny 
uttest közepére, az 50 kilométer sebességgel 
haladó gépkocsi elé szaladt. Hogy a gyer- 
meknek baja ne történjék, ifj. Horthy Miklós 

hirtelen fékezett és kocsiját az utszéli árok- 
nak forditotta. A gyermeket sikerült ezzel 

megmentenie, ő maga azonban háromszoros 
kulcscsonttörést szenvedett. A mellette ülő 
gépkocsivezetőnek nem történt baja, a kocsi 
kissé megsérült. 

A közellátási hivatai kéri a közönséget 
a ,„Nagyszalontai Az Ujság" olvasására 

A legutóbb megjelent közellátási mi- Izönséget lapunk olvasására és arra, hogy 
niszteri rendeletek végrehajtásáról holnaptól őrizze meg azokat a 
kezdve a közellátási hivatal közleményei je- 

lennek meg az „Az Ujság"-ban. Ebből 
alkalomból a közellátási hivatal kéri a kö- 

számokat, melyekben a 
szóbanforgó közlemények megjelennek, mert 

az azokra később is szükség lesz. ! 

e Közlekedik a sebesvonat 
Májusban határozták el miként azt 

annak idején jelentettük -, hogy Baja-Sza- 
badka -Nagyvárad között beállitják a se- 
besvonatot. Ez a vonatpár tegnapelőtt óta 
már közlekedik is. Csabáról jövet a szerel- 

vény délelőtt 11-kor érkezik Szalontára s 
egy perc mulva már indul is Váradra. Visz- 
szajövet a sebes délután 16 óra 59 perckor 

van Szalontán. A járatot fenntanirák egész 

szepiember 8-áig. 

Fazekas HALÁLOZAÁS. özv. 
Gergelyné szül. Tóih Mária 58 
éves korában Nagyváradon elhunyt. 
Temetése pénteken délután 4 óra- 

kor lesz itt Szalontán, a femplom- 
ban tartandó emlékbeszéd után. 
A gyászoló család. 

Egy különös jóslat: 

aráesonyea hókokütés 
A mecklenburgi Weimar város tanács- 

termében üveg alatt, keretbe foglalva őriz- 

nek évtizedektől elsárgult, pergamentre irott 

jövendőlést, mely 1701-ben kelt. Egy üldö- 
zött szerzetes rótta pergamentre azt a pró- 
féciát, s egy kolostorban, egy bibliában ta- 
lálták. Szövege többek között a következő : 

„Kelet és Nyugat népe velőkig ható 
küzdelemben togja egymást felemészteni. A 
kocsik lovak nélkül, mint honi bősz paripák, 

és árvák felsegitésére a sportpályán nagysza- félelmes bugásokkal fognak 

tüzes sárkányok hasitják a levegőt, 
és gázokat lövelnek majd ártatlan 
és városokra. 

Három év öt hónapig fog ez a csapás 

tartani, három év öt hónapig fogja a háboru 

és egyéb veszedelem az emberek sokaságát 

száguldani 
tüzeket 

falvakra 

pusztitani. Tengereket tog az embervér pi- 

rosra festeni és a tengertenék sem lesz biz- 

tos senki számára. Ott is prédájukra lesők 
rejtőznek. S a hétcsillag jelvényét viselő 

(Amerika) ország is belenyul ebbe a zür- 
zavarba. 

S ez a nagy fenyités, a háboru akkor 

kezdődik, amikor a kalászok a roskadásig 
dusan várják learatásukat s amikor a cse- 

resznyeflák harmadszor hajtják ki virágaikat, 
akkor éri legborzalmasabb mértékét, mig 
végre karácsony nagy napján kötik meg a 

békét." : 

Csak füléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed 

hez ezeket használd ! 

Magyar ösök 
Dobronaki Béla szk, 1942. jlebrnár 

28-án a W. mellett lezajlott ütközetben, mint 
géppuskásraj irányzója látva, hogy az erős 

ellenséges tüzben rajparancsnoka nem tud 

előrejutni, átvette a parancsnokságot. Erős 
aknabecsapódások ellenére, géppuskájával 

előretört addig a tereppontig, ahonnan a 
puskászázad tamadását legjobban tudta tá- 
mogatni. Majd az egyre erősbödő tüzben 
elakadt puskás küzdők vonalába tört előre 

és ott a legjobban veszélyeztető tüzfészkeket 

erős tüzével leküzdötte. 
Ezáltal lehetővé tette, hogy a puskás 

alakulat egyes részei a községpe behatolja- 

nak. Kimagaslóan vitéz és bátor magatartá- 
sával a puskáscsatárokra is nagy batást 
tett. (Magyar Nagy Ezüst Vitézségi Érem.) 

Labdarugó mérközés 
a hadiárvak felsegélyezesére 

Vasárnap délután fél 6 órakor a badi- 

szabásu trétás labdarugó mérkőzést tervez- 

nek a 10-20 éve labdába nem rugott városi 

és állami tisztviselők. 

Zöldnaprika és barack 
lesz a holnapi viac 
uidonsása 
A mult pénteken egy-két zőldpaprika 

már felkerült a szalontai piacra. Holnapra 
már etég szép felhozatalt remélhetüng, nem- 
csak zöldpaprikából, de kajszi barackból is, 
amely több helyen mára már beért. Miután 
a beérés ugyszólván órák alatt következik 
be és barackból rég nem látott mennyiség 

van a fákon, remélhető, hogy a barack hol- 
napi primőrára nem lesz magas. 

Előirásos légvédelmi 

momokzsák 
Székely papirüzietben beszerezhető 


